

Хорошее начало

Совет добрых пожеланий создан при Износковском райкоме профсоюза работников культуры Калужской области. Мимо него не проходит ни одно знаменательное событие в жизни членов профсоюза. Родился ли ребенок, справляется ли свадьба, отмечается ли юбилей по работе— вас обязательно поздравят, порадуются вашему счастью, пожелают всего наилучшего.

(ТАСС)

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 85 (4942)

Суббота, 29 апреля 1961 года

Цена 2 коп.

Трудящиеся района встречают Первомай

Замечательные итоги соревнования

Заводской комитет профсоюза судоремонтного завода подвел итоги предмайского социалистического соревнования между цехами.

Лучших результатов добился коллектив деревообделочного цеха, который реализовал план первого квартала на 113,7 процента и добился высокой производительности труда—перевыполнив план на 35,5 процента.

Коллектив третий месяц удерживает переходящее красное знамя завода.

Хороших результатов добились передовики производства.

На заводскую Доску почета занесено 45 человек. Среди них токарь тов. Науман, слесари тт. Кирбики и Ванечкин, столяр тов. Тюрин, такелажник тов. Горбаков и другие.

Звание коллектива коммунистического труда присвоено бригаде котельщиков корпусного цеха тов. Вельдина. Электросварщица тов. Белоглазова, фрезеровщик тов. Володин, разметчик тов. Горин, маляр тов. Поносов, токарь тов. Капитонов, шлифовщик тов. Полагаев, слесари тт. Кирбики и Емельянов удостоены звания ударников коммунистического труда.

Имена этих товарищей вписаны в заводскую книгу Почета.

М. ТОРНАКОВ,
председатель комитета профсоюза судоремонтного завода.

В борьбе за первенство

В обстановке большого политического и трудового подъема встречают 1 мая рабочие, инженеры и техники района эксплуатации электросетей Саратовгэсстроя.

Коллектив выполнил государственный план первого квартала на 104,3 процента. Решением парткома, объединенного построения профсоюза и руководства Саратовгэсстроя нашему коллективу присуждено первое место в социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного Знамени.

Следует отметить отличную работу бригад тт. Гальцева, Матюнина, Яковичева и Окунева, выполнивших задания от 106 до 115,9 процента.

Достойный вклад в выполнение плана внесли тракторист тов. Тюрин, электромонтажник тов. Бадаев, бригадир тов. Морозов, слесарь тов.

Бондарь, токарь тов. Полицин, шофер тов. Гвоздев, занесенные на доску Почета района.

Для оказания помощи сельскому хозяйству в претворении решений январского Пленума ЦК КПСС коллектив взял обязательство досрочно закончить строительство линий электропередач и подстанций в Малой Быковке и Криволучье, электрифицировать Павловскую, Быковоотрогскую и Николаевскую бригады колхозов имени В. И. Ленина, «Россия», «Коммунар», закончить электрификацию колхозов имени В. В. Куйбышева Балаковского и имени М. И. Калинина Духовницкого района.

Л. ЕВСИОВИЧ,
начальник района по эксплуатации электросетей Саратовгэсстроя.
А. СМРНОВ,
председатель построения профсоюза района.

С удвоенной энергией

Значительными трудовыми успехами встречает международный праздник Первое мая коллектив механического цеха завода имени Ф. Э. Дзержинского.

По предложению слесаря тов. Красильникова здесь изготовлен станок для обработки шатунов по гидропиру. Сейчас на нем высокопроизводительно трудятся рабочие тт. Моисеев и Воронов. Они обрабатывают за смену 13 шатунов вместо 8 по норме.

Технолог цеха тов. Игнатев, слесари тт. Ларин и Лов-

цов, токарь тов. Майоров заканчивают модернизацию гайко-нарезного автомата. Слесари тт. Горячкин, Шаров и Киреев освоили трубогибочный станок, применение которого позволит механизировать труд при изготовлении трубопроводов для дизеля.

Фрезеровщица тов. Сергеева внедрила обработку вкладышей двумя фрезами с применением пневмооснастки, что повысило производительность труда при этой операции в два раза.

Д. ПАВЛОВА.

ПО ПРИМЕРУ ТТ. МИНГАЗИЕВОЙ И ШИШКИНОЙ

Доярки сельскохозяйственной артели «Новый быт» по инициативе тт. Мингазиевой и Шишкиной решили увеличить в этом году надой на одну корову в среднем по колхозу не менее, как на 121 литр.

Еще выше взяли обязательство доярки фермы № 1 тт. Коровникова, Королева и Одзеляева. Некоторые из них добиваются увеличения надоя по сравнению с прошлым годом до 400 литров молока от коровы.

Сейчас животноводы делают все для того, чтобы успешно провести пастбищное содержание скота, укомплектовали стада, подготавливают летние калды.

Отары овец уже вышли на пастбища.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

На комбинате искусственного волокна с вводом его в эксплуатацию будет действовать тысяча станков и другого первоклассного оборудования. Реставрацию и изготовление новых деталей к ним должен обеспечить коллектив блока ремонтных цехов.

Сейчас здесь полным ходом идет монтаж нового оборудования, которое поступает со всех концов Советского Союза. В апреле сюда прибыли механическая пила, револьверный, горизонтально и вертикально-фрезерные, токарные, продольно-строгальный и другие станки.

Наряду с монтажными работами, коллективы цехов выполняют заказы по изготовлению нестандартного оборудования для будущего комбината.

Встав на предмайскую трудовую вахту, коллектив блока выполнил апрельский план на 110 процентов.

Хороших показателей добились токари тт. Лопаткин и Медведев, выполнившие месячное задание на 112 процентов, сверловщик тов. Лотохин и столяр тов. Савинков, выполнившие план на 140—150 процентов.

А. ДЬЯКОНОВА.



В своей речи на совещании передовиков сельского хозяйства Урала товарищ Н. С. Хрущев дал высокую оценку работе комплексной тракторно-полеводческой бригады Анатолия Тиханова из Баксарского совхоза Лебяжьевского района.

Механизаторы этой бригады в минувшем году добились высокой производительности. Они получили по 19 центнеров зерна с гектара на площади 2.240 га. Каждый из механизаторов владеет 2-3 профессиями. Это позволило сократить количество людей в бригаде с 33 до 27 человек. Правильная организация труда, высокий уровень механизации посевных и уборочных работ позволили произвести в 1960 году на каждого работающего в бригаде по 9.711 пудов зерна.

Сейчас в бригаде А. Тиханова заканчиваются последние приготовления к весне. Механизаторы решили произвести в 1961 году на каждого члена бригады по 10.000 пудов зерна.

На снимке: бригадир Анатолий Тиханов (слева) и машинист Николай Екимов.

Фото С. Юдина.

Страна накануне праздника

Трудовыми успехами встречают Первомай коллективы промышленных предприятий страны.

Свыше двух с половиной миллионов метров хлопчатобумажных, шелковых и шерстяных тканей выработали сверх плана к первомайскому празднику текстильщики Москвы. Коллективы комбинатов «Трехгорная мануфактура», «Красная роза», имени Щербакова, Кунцевской тонкосуконной имени Петра Алексеева и других фабрик выпустили десятки новых видов материй из хлопка, шелка, синтетических волокон. Художники предприятий создали интересные рисунки и расцветки тканей.

Ленинградский завод «Русский дизель», соревнующийся за почетное звание предприятия коммунистического труда, завершил изготовление головного образца высокооборотного шестидвигательного двигателя. Новый двигатель найдет широкое применение во многих отраслях народного хозяйства, на морских и речных судах, тепловозах, дизель-

генераторных электростанциях. Его мощность—800 лошадиных сил.

Дружно трудятся в предпраздничные дни нефтяники Каратон (Гурьевская область). На участке Тажигали бригада мастера Алашпаева по скоростному ведению проходки очередной скважины № 47. Скважина будет сдана в эксплуатацию 1 мая.

Когда в Кировском районе города Сталино начнется первомайская демонстрация, во главе праздничной колонны пойдет шестой участок—лучший на шахте № 17-17-БИС. Полет космонавта Юрия Гагарина вдохновил шахтеров.

После исторического события коллектив участка, названного по желанию горняков именем выдающегося космонавта, добыл 500 тонн угля сверх задания и досрочно выполнил план четырех месяцев.

Выполнены и обязательства, взятые в честь XXII съезда КПСС, дополнительно добыто три эшелона топлива.

(ТАСС)

За высокие урожаи кукурузы

Центральный Комитет ВЛКСМ совместно с Министерством сельского хозяйства СССР, советом выставки достижений народного хозяйства объявил всесоюзное социалистическое соревнование комсомольских организаций, комсомольцев и молодежи за выращивание высоких урожаев кукурузы в 1961 году. В основу его положена борьба за получение с каждого гектара не менее 50 центнеров зерна и 500—700 центнеров зеленой массы кукурузы, повышение производительности труда, снижение себестоимости производства зерна и зеленой массы.

Победителями соревнования признаются молодежные коллек-

тивы, сельские механизаторы, молодые колхозники и рабочие совхозов, пионерские дружины, учебные производственные бригады, пионеры и школьники, получившие высокие урожаи.

В числе победителей будут также комсомольские организации, обеспечившие активное участие комсомольцев, молодежи в борьбе за выращивание высоких урожаев зерна и силосной массы кукурузы.

Для награждения наиболее отличившихся ЦК ВЛКСМ учредил значок «Молодому кукурузоводу».

Итоги соревнования решено подводить по зонам страны.

(ТАСС).

Новое оборудование—нефтяникам

Производство новой техники для нефтяной промышленности осваивается на предприятиях Баку. Завод нефтяного машиностроения имени Касимова начал серийный выпуск мощных агрегатов для промывки песчаных проб в глубоких нефтяных скважинах.

Эти агрегаты развивают давление до 150 атмосфер—вдвое больше, чем машины старой конст-

рукции. В нынешнем году нефтяники получат 120 таких агрегатов, смонтированных на тракторах «С-100».

Для испытания глинистых растворов Бакинский приборостроительный завод выпустил первую партию передвижных лабораторий, которые отгружены нефтяникам Азербайджана, Туркмении и Узбекистана.

(ТАСС).

РОСТКИ НОВОГО

Жильцы 40 домов Ленинграда включились в соревнование за превращение этих домов в очаги коммунистического быта. Исполком Ленгорсовета одоб-

рил инициативу общественности и рекомендовал районным советам широко распространить этот добрый начин.

УБЕЖДАТЬ, А НЕ ПРИКАЗЫВАТЬ

Саратовской области предстоит в третьем году семилетки получить 240 миллионов пудов хлеба, в том числе 30 миллионов пудов кукурузного зерна, 140 тысяч тонн мяса, 550 тысяч тонн молока — это намного больше, чем в прошлом году.

Добиться резкого увеличения производства сельскохозяйственных продуктов немислимо без повышения уровня всей работы партийных организаций. От кадров требуется твердость и настойчивость в проведении партийной политики, они обязаны проявлять больше инициативы, творчески решать каждую задачу.

На совещании передовиков сельского хозяйства Цилинского края Н. С. Хрущев, говоря о роли руководства в хозяйственном строительстве, отметил: «Здесь надо людей вдохновлять, убеждать, а не приказывать. Из-под кнута и лошадь плохо работает, а не только человек. Если руководитель пытается командовать, то это значит, что он умом не может повлиять на тех людей, которыми он руководит. Это свидетельствует о том, что такой руководитель оторвался от массы».

Умело работают с людьми, с кадрами руководители Терновского райкома партии. Укрепив основные участки колхозного и совхозного производства опытными, знающими дело руководителями, райком добился серьезных успехов: район продает государству в прошлом году около 4 миллионов пудов хлеба, что составляет почти два годовых плана, значительно перевыполнил обязательства по продаже животноводческой продукции. Осуществляя решения январского Пленума ЦК КПСС, райком организует массы на достижение более высоких рубежей в развитии сельского хозяйства. Работники райкома сосредотачивают внимание на подборе и воспитании кадров, на повышении ответственности первичных партийных организаций за развитие общественного хозяйства.

Вместе с тем у нас есть еще работники, которые равнодушно, без должной ответственности относятся к порученному делу, к осуществлению директив партии и правительства. Сошлюсь на руководителей Саратовского сельского райкома партии. Во главе райкома до недавнего времени стоял тов. Стуков, который часто и много говорил о подъеме сельского хозяйства, но не занимался живым делом. Культура земледелия во многих колхозах и совхозах была низкой, поля плохо обрабатывались. В районе слабо развивалось животноводство.

Секретарь райкома прикрывал работников, недобросовестно относившихся к де-

лу, своим поведением не только не способствовал воспитанию кадров в духе высокой требовательности, но даже развращал их, подрывал партийную и государственную дисциплину. Пользуясь бесконтрольностью, председатель колхоза имени Калинина, например, встал на путь грубого нарушения законов, перестал считаться с партийной организацией, оторвался от колхозных масс.

Разумеется, таких работников нельзя терпеть на руководящих постах. Обком партии освободил Стукова от обязанностей первого секретаря райкома партии.

У нас еще встречаются работники, которые на словах выступают за требовательность в работе, а на деле не предъявляют ее, успокаиваются на «среднем уровне», ищут спокойной, безмятежной жизни. Добившись известных сдвигов в развитии сельского хозяйства района, такие работники думают, что уже достигли потолка, выпрашивают заниженные планы. Любители легкой жизни, они прямо-таки соловьем заливаются, когда заходит речь о передовиках, хвалятся и любят их успехами, хотя рядом с этими маяками находится много отстающих хозяйств. И это их не беспокоит, они мирятся с отсталостью, не прислушиваются к голосу передовиков, не борются за внедрение их опыта.

Характерен в этом отношении Балаковский райком партии. В районе много говорят о пользе передового опыта, но дальше разговоров не идут. Райком партии и многие первичные партийные организации плохо используют богатые резервы развития сельского хозяйства, не изучают и не внедряют опыт колхоза имени Ленина, известного своими замечательными успехами далеко за пределами района. В засушливой заволжской степи этот колхоз получает устойчивые высокие урожаи зерна, обеспечивает животноводство в достатке кормами, успешно развивает общественное животноводство. В то же время хозяйства, расположенные рядом с ним, при одинаковых условиях получают низкие урожаи, производят мало молока и мяса. Обком партии указал на это районному комитету партии и его первому секретарю тов. Атемасову. Вопрос о методах и стиле деятельности Балаковского райкома партии, и прежде всего о том, как он внедряет в производство передовой опыт, выносятся на обсуждение пленума райкома.

Для настоящих организаторов распространение передового опыта — предмет особой и постоянной заботы. Передовые хозяйства и передовики — для них не ширма, за которой можно спрятать плохую работу отстающих хо-

Из опыта работы с кадрами

зайств, а маяки, на которые равняются все хозяйства. Сейчас нельзя успешно руководить, не учитывая передового опыта, не поддерживая всеми силами новаторов.

Проявлять требовательность в работе — это значит использовать благоприятные условия, имеющиеся резервы, опираться на творческую энергию масс в борьбе за выполнение и перевыполнение производственных планов. **Требовательность ничего общего не имеет со стремлением командовать.** Между тем в практике работы некоторых горкомов и райкомов партии нашей области наблюдается приверженность к администрированию. Обком указал на этот недостаток ряду районных комитетов партии.

В назначении и смещении работников некоторые руководители видят начало и конец работы с кадрами. Нельзя признать нормальным, что в прошлом году в некоторых районах сменилось около трети секретарей первичных партийных организаций, большое количество председателей колхозов. Когда иному секретарю райкома указываешь на недопустимость текучести кадров, он отвечает так:

— Нужно же повышать требовательность, укреплять дисциплину.

Да, конечно, требовательность, дисциплину нужно повышать. Но ничего общего с партийным отношением к кадрам не имеет, к примеру, такая практика. Многие колхозы Татищевского района в течение длительного времени отстают в своем хозяйственном развитии. Что же сделали райком и райисполком для преодоления их отставания? По сути дела, ничего. Всякий раз, когда в хозяйствах обнаруживался прорыв в работе, райком прибегал, как к талисману, к одному и тому же средству — к замене колхозных руководителей. За последний год здесь сменилась почти половина председателей колхозов, треть секретарей колхозных партийных организаций. Обком партии резко осудил подобную практику. Вопрос о стиле и методах работы райкома недавно обсуждался на бюро обкома.

Разумеется, людей, не способных руководить хозяйством и утративших доверие колхозников, надо освобождать от работы. Но главное все же состоит в том, чтобы учить кадры, воспитывать их, помогать им. Руководители же Татищевского райкома, заменяя работников, зачастую забывали об этом главном.

Неправильное отношение к кадрам со стороны Татищев-

ского райкома проявляется и в том, что он злоупотребляет наложением всякого рода взысканий на коммунистов и руководителей хозяйств. Легко сказать, около 12 процентов коммунистов районной партийной организации были подвергнуты райкомом тем или иным взысканиям. Партийные взыскания наложены на большинство председателей колхозов.

Такая практика говорит не о силе руководства райкома, а, наоборот, о его слабости. Ведь известно, что легче прозвонить разносную речь, ругать без разбору работников, командовать ими, чем глубоко вникнуть в положение дела, разобраться в нем, дать совет, оказать дельную помощь.

Настоящая требовательность в работе предполагает хорошо поставленные контроль и проверку исполнения. Работники могут расти и совершенствоваться лишь в обстановке постоянного контроля за их деятельностью. **«Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом, еще раз в этом, только в этом теперь гвоздь всей работы, всей политики», — говорил В. И. Ленин.**

Однако контроль и проверка исполнения еще не стали у нас главным в организационной работе. Эпизодичность проверки исполнения, слабый контроль за осуществлением директив партии и правительства, а также собственных решений — это, пожалуй, самый распространенный и глубоко укоренившийся недостаток в деятельности партийных и советских организаций области. Многие райкомы партии принимают решений куда больше, чем в этом есть необходимость. За выполнением их нередко никто не следит. В минувшем году на заседаниях бюро Новоузенского райкома партии семь раз обсуждались вопросы, связанные с работой колхоза имени Сталина. В решениях бюро каждый раз отмечались одни и те же недостатки, намечались мероприятия, необходимые для укрепления общественного хозяйства артели. Но все эти решения остались на бумаге. После принятия очередного решения организаторской работы не проводилось.

Задача заключается в том, чтобы активизировать различные формы общественно-контроля, роль которого в нынешних условиях значительно повышается. Речь идет об улучшении работы комиссий по осуществлению первичными партийными организациями права контроля деятельности администрации, а также о других формах контроля снизу. Неправильно делать ставку только на контроль и проверку исполнения сверху. Такая ориентировка глубоко

чужда духу партийной и советской демократии. К проверке исполнения, к проведению контроля должны привлекаться широкие партийные и беспартийные массы. Только это позволит поднять действенность контроля, укрепить партийную и государственную дисциплину, более эффективно бороться с нарушениями государственных интересов, с фактами антигосударственной практики.

Надо признать, что и обком партии недостаточно занимается проверкой исполнения своих решений. Многие постановления бюро обкома не выполняются или выполняются с опозданием, с большим скрипом. Мы мало уделяем внимания обобщению опыта организаторской работы райкомов и особенно первичных партийных организаций, недостаточно учили секретарей партийных организаций. Эти недостатки обком партии старается быстрее устранить.

Первичные партийные организации в колхозах и совхозах — большая сила. Они имеются во всех хозяйствах. В 149 колхозах и 39 совхозах области созданы партийные комитеты, в большинстве своем возглавляемые опытными партийными работниками. Непосредственно в сельском хозяйстве занято более 29 тысяч коммунистов. Прочно опираясь на эту силу, можно добиться куда больших результатов в работе, чем мы их имеем.

Перед Саратовской областной партийной организацией стоят большие и сложные задачи. Нам предстоит многое сделать, чтобы взять новые рубежи в развитии земледелия и животноводства, уже в текущем году резко увеличить производство зерна, мяса, молока, яиц и других продуктов сельского хозяйства. Главное — это **практически претворить в жизнь исторические решения январского Пленума ЦК КПСС, ценные советы товарища Н. С. Хрущева, содержащиеся в его выступлениях на Пленуме ЦК и зональных совещаниях передовиков сельского хозяйства.** В эти дни все силы партийной организации направлены на то, чтобы успешно провести весенний сев, заложить прочную основу хорошего урожая и, в частности, на больших площадях вырастить не менее чем по 30 центнеров сухого зерна кукурузы с гектара.

Совершенствуя методы руководства хозяйством, улучшая работу с кадрами, повышая требовательность к ним, постоянно укрепляя свои связи с массами, Саратовская областная партийная организация добьется новых успехов в подъеме земледелия и животноводства, достойно встретит XXII съезд партии.

А. ШИБАЕВ,
первый секретарь Саратовского обкома партии.
(«Правда» от 25 апреля)

Дадим Родине корд в этом году!

БОРЯСЬ ЗА ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Вступая в социалистическое соревнование в честь Первомай, наша бригада взяла на себя повышенное обязательство. Мы решили досрочно подготовить под оклеенную паровозную всю площадь перекрытия прядильного и крутильного цехов. Бригада дала слово очистить к 1 мая три технологических туннеля от строительного мусора и подготовить основание для укладки бетона. Решено также смонтировать к празднику 606 кубометров сборного железобетона.

Воодушевленные Призывами ЦК КПСС к Первому мая, мы с удвоенной энергией взялись за претворение в жизнь своих обязательств и с честью выполнили их.

В нашей бригаде 24 человека. Сейчас мы монтируем перекрытия туннелей плитами типа ПНН-1. Чтобы выполнить эту работу, необходимо уложить более 60 кубометров сборного железобетона. Кроме того, нам предстоит установить шесть колонн КТН-12 в прядильном цехе. Сделать это надо как можно быстрее, чтобы приступить к монтажу 13 балок Б-18, за которыми последует укладка 180 плит перекрытия ПКЖ-4.

Бригаде предстоит также произвести омоноличивание обвязочных балок, куда требуется около 30 кубометров товарного бетона.

Все эти задачи по плечу нашему коллективу. В бригаде

хорошо трудятся многие рабочие. Вот, например, Сергей Африканов. На строительство комбината искусственного волокна он пришел в конце прошлого года и за короткий срок освоил сварочное и монтажное дело. Тов. Африканов умело использует свои знания на работе. Он также хорошо знает плотничные работы.

Замечательных успехов в труде добиваются Иван Собко, Алексей Ткаченко и Валентин Малыгин. Этим строителям любимая работа по плечу.

По праву гордятся в бригаде Алексеем Волоховым, Борисом Мазуровым и Геннадием Куяниченко. Они выполняют самые ответственные сварочные и монтажные работы, добиваясь высокого качества.

Много у нас и других замечательных людей, которые воспитывались в бригаде и сейчас трудятся на других объектах. Вот уже два месяца руководит бригадой бывший наш товарищ Кулаков. Под его руководством ведутся работы по подготовке полов первого технологического туннеля.

Часть наших бывших рабочих трудится на монтаже кислотной станции. Они составили бригаду монтажников тов. Модина. Бригада организовалась совсем недавно, но уже успешно выполняет задания.

Р. ВОДЯНИН,

бригадир монтажников
строительного
управления № 2
Саратовгэсстроя.

НА УСПЕХАХ НЕ УСПОКОИМСЯ

В первом квартале коллектива строительного управления № 2 Саратовгэсстроя добился значительных успехов в труде. План строительно-монтажных работ он выполнил на 106 процентов, выработка на одного рабочего составила 141 процент.

Немалая заслуга в этом успехе принадлежит строителям кислотной станции цеха корда № 1 комбината искусственного волокна. Они установили колонны и уложили большое количество железобетона.

Неплохо потрудились строители станции в апреле. Воодушевленные Призывами ЦК КПСС к Первому мая, они взяли на себя повышенные обязательства и выполнили их. Так, бригада тов. Борисова решила в апреле закончить бетонирование монолитных железобетонных фундаментов, уложить в них 200 кубометров бетона и большое количество металла. Кроме того, она обязалась очистить подвал от строительного мусора и отбетонировать плиты типа ПМ-239. Все эти работы выполнены.

Высокие обязательства взяла бригада монтажников тов. Модина. Соревнуясь в честь Первого мая, она решила смонтировать 900 кубометров сборного железобетона. Слово монтажники сдержали. Это позволило расширить фронт строительных работ на кислотной станции на май и последующие месяцы и дало возможность вести монтажные работы в подвале.

Большие задачи перед нами поставлены на май и июнь. Мы должны в кратчайший срок подготовить основания под монолитные фундаменты плит, чтобы начать затем монтаж так называемых железобетонных барок, которые начинают уже поступать.

Немалую работу надо проделать по подготовке и разварке колонн, а также и омоноличиванию их.

Все эти работы вполне выполнимы в установленный срок. Однако на объект мало поступает необходимых железобетонных конструкций, что может сорвать выполнение задания. Нам, в частности, до сих пор полностью поставлены ригели и плиты перекрытия второго этажа.

Еще хуже обстоит дело с поставкой на объект плит типа П-252, П-201, ПК-3а, ПКТ-3а, которыми перекрывается подвал кислотной станции.

М. СЕМЕНОВ,
старший прораб
третьего участка
строительного
управления № 2.

Из последней ПОЧТЫ

Меня поддержали в беде

Я люблю свой завод, свою работу. Ей отдала 35 лет. Несу большую общественную работу. 27 лет была депутатом городского Совета.

Но вот со мной случилась беда. При поездке в Москву на съезд профсоюзов я простудилась и заболела. После излечения получила инвалидность.

Товарищи не оставили меня в беде. Рабочие нашего цеха — просевщицы тт. Самодлова и Амелина, уборщица тов. Водягина и другие привозили мне домой уголь, дрова. Соседи тов. Щелокаева и тов. Суравова, школьники Валерик и Анатолий Гвоздевы приносят воду, ходят в магазины за продуктами, за керосином, моют полы.

Их товарищеское участие и помощь помогают мне поправляться.

Сердечное спасибо за это!

А. МАТРОСОВА,

старший диспетчер литейного цеха завода
имени Ф. Э. Дзержинского.

Слава советской науке

Более двух недель прошло с тех пор, когда Юрий Гагарин впервые в истории совершил полет в космос, а в редакции непрерывным потоком продолжают поступать письма тружеников района, в которых они с восхищением отзываются о новой блестящей победе советской науки и техники.

— Когда знакомый голос диктора Левитана объявил по радио о старте космического корабля «Восток», на борту которого находился первый космонавт Юрий Гагарин, —

пишет строитель комбината искусственного волокна тов. Захаров, — у меня от радости на глазах выступили слезы. С волнением и с тревогой просидел я у приемника до тех пор, пока космический корабль не приземлился. Шлю Юрию Алексеевичу Гагарину большое русское спасибо и славлю Родину, воспитавшую такого отважного человека.

— Я был ошеломлен величием грандиозного события, происшедшего 12 апреля, — говорится в письме слесаря района автомобильного транспорта Са-

ратовгэсстроя тов. Калабухова. — Не хватает слов, чтобы выразить восхищение летчику Гагарину и ученым, построившим воздушный корабль «Восток».

К этим идущим от сердца словам присоединяют свой голос пенсионеры-речники тт. Основин, Захаров и Норин. Они подчеркивают, что успехи нашей науки и техники, как и осуществление полета человека в космос, стали возможны только в нашей стране победившего социализма.

Веревка... в галетке

О плохом качестве хлебобулочных изделий, выпекаемых в нашем городе, не раз писалось в газете. Недавно я оказалась свидетельницей того, что качество хлеба продолжает оставаться низким.

В ларьке горторга, расположенном на углу улиц имени Братьев Захаровых и Советской, мне пришлось купить для сына галетку, в которой был запечен кусок шпагата.

Когда же работники санитарно-эпидемиологичес-

кой станции города наведут должный порядок в предприятиях, выпускающих хлебобулочную продукцию? Этот вопрос интересует многих.

Руководителям торговых организаций следует строже следить за качеством принимаемых для продажи хлебобулочных и кондитерских изделий и в случае обнаружения брака возвращать товар его изготовителям.

И. ИВАНОВА.

В заметках, озаглавленных «Беспорядки в столовой и кино» и «Вопреки хорошему решению», напечатанных в нашей газете 29 марта и 5 апреля, рассказывалась о беспорядках в столовой № 1 горторга.

Начальник отдела кадров горторга тов. Покроушин ответил редакции, что факты, изложенные в заметках, подтвердились. Корреспонденту обсуждалась на собрании работников столовой. Принято решение, направленное на коренную перестройку ее работы.

В газете «Социалистический труд» 7 апреля опубликованы «Заметки шофера». В них говорилось о нарушении правил уличного движения отдельными гражданами.

Заведующий городским коммунальным отделом тов. Митин ответил редакции, что по корреспонденции приняты меры. Улицы имени В. И. Ленина будут асфальтироваться, по обе ее стороны планируются тротуары.

МЕРЫ
приняты

В честь светлого Первомая

Бригада каменщиков Юрия Супренкова ведет кирпичную кладку на опытной установке комбината искусственного волокна. В дружной семье этого коллектива трудятся юноши и девушки, многие из которых совсем недавно получили специальность каменщика, но уже сейчас считаются неплохими специалистами своего дела.

Хорошей славой пользуются молодые рабочие тт. Черномашенцева, Грязнова, Дугина и Кукушкин. Своим трудом и знанием профессии они отстаивают честь коллектива.

Бригада довела выработку на рабочего до одного кубометра кирпичной кладки.

Все члены коллектива — и знатная каменщица Елизавета Плаксий, и выросший от подсобника до каменщика третьего разряда Николай Перепелкин — добиваются больших успехов, желая порадовать Первомай высокими показателями в труде.

В прошлом году на строительство Саратовской ГЭС прибыл комсомолец Владимир Устинов. Он изъявил желание сооружать жилые дома в городке строителей, строить школы, детские сады и ясли. Устинов имел профессию каменщика.

Комсомольца приняли на работу и направили в бригаду тов. Козлова в строительное управление № 4 Саратовгэсстроя.

Умение быстро и хорошо работать выдвинуло тов. Устинова в число лучших каменщиков бригады. Его стали направлять на более ответственные участки кирпичной кладки, доверять важную работу.

Общительный и трудолюбивый, Устинов быстро снискал уважение в коллективе и был утвержден агитатором бригады. В обеденный перерыв его можно часто видеть окруженным группой своих товарищей по труду. Им он читает свежие газеты, рассказывает о событиях в нашей стране и за рубежом, помогает уяснить те или иные неясные вопросы.

Немало труда кладет он, обучая молодых членов бригады своей любимой профессии. Владимир показывает им, как нужно выполнять ту или иную сложную работу, помогая молодежи словом и делом.

Комсомолец Устинов активно участвует в деятельности общественных организаций.

На снимке: комсомолец В. Устинов.

Фото И. Сидоренко.



Со всех концов света

На грани экономического банкротства

В иранском меджлисе (парламенте) идут дебаты по бюджету на новый финансовый год, наступивший в Иране уже месяц тому назад. Одновременно депутатами затрагиваются вопросы внутриполитического положения страны. Депутаты в своих выступлениях признают, что Иран находится на грани экономического банкротства.

Яркую, взволнованную речь произнес депутат меджлиса от Иранского Азербайджана, член партии «Мардом» Раматулла Мокаддам. Подчеркнув, что экономическая политика правительства поставила страну перед катастрофой, Мокаддам указал, что после огромных неупорядоченных расходов, производимых правительством в течение последних семи лет, иранский народ по-прежнему живет в нищете.

Одновременно Мокаддам обвинил правительство в подавлении свободы. Он сказал, что свобода народа немислима без его благосостояния. «Кто несет ответственность за это положение? — спросил депутат. — Разве за этот ущерб не несет ответственности доктор Эгбаль, который находился у власти в течение трех лет? А разве не несет ответственности за это банкротство нынешний премьер Шариф Имами, который был членом прошлых кабинетов? Разве министры не несут коллективной ответственности за злодеяния?»

Начиная с 1954 года правительство, указал далее Мокаддам, получило около одного миллиарда долларов, учитывая доходы от нефти и американскую экономическую и военную помощь. Если бы эти колоссальные суммы разумно расходовались, то у нас не было бы такой разительной классовой пропасти.

Краткие сообщения

◆ Президент Демократической Республики Вьетнам Хо Ши Мин принял премьер-министра королевства Лаос принца Суванна Фума, председателя партии Нео Лао Хак Сат принца Суфанувонга и других лаосских лидеров, прибывших в ДРВ.

◆ Соглашение о культурном и научно-техническом сотрудничестве между СССР и Исландией подписано в Рейкьявике.

◆ У здания французского посольства в Лондоне состоялась демонстрация протеста против нового взрыва французского ядерного оружия в Сахаре.

◆ В Лондон по приглашению британской радиовещательной корпорации прибыла делегация работников советского радио и телевидения.

◆ Министерство иностранных дел Бразилии направило главе бразильской делегации в Организации Объединенных Наций указание выдвинуть на обсуждение в этой международной организации «вопрос о том, откуда были отправлены элементы, недавно направленные на Кубу, и от кого они получали помощь».

(ТАСС).

Чистосердечное признание

Выступая перед членами геологического общества в Лондоне, английский министр по вопросам науки лорд Хэйлшем признал, что Великобритания не может собственными силами осуществить какую-либо широкую программу космических исследований.

(ТАСС).



Члены национального совета машинистов на девяти крупнейших железнодорожных узлах Японии провели забастовку с требованием повышения заработной платы. В этот день было задержано отправленное 78 товарных и 91 пассажирского поезда.

На снимке: бастующие на станции Хамамацу в Шицуока. Транспарант гласит: «Все машинисты Хамамацу бастуют!»

Фото агентства Джапан Пресс.

Промышленность Китая на подъеме

Более 700 видов продукции, в том числе прокатные станы, блюминги, мощные гидравлические прессы, комплексное оборудование для добычи и обогащения угля и металлических руд, выпускают в настоящее время предприятия тяжелого машиностроения Китая.

В создании этой важнейшей отрасли современной промышленности большую помощь оказал народному Китаю Советский Союз. По советским проектам построены и оснащены новейшим советским оборудованием крупнейшие в республике заводы горнорудного и металлургического оборудования в Шэньяне, Тайюани, Ухане и других городах.

Только в 1960 году заводы тяжелого машиностроения Китая освоили производство 150 новых машин, механизмов и оборудования. (ТАСС).

Обеспечить успех Женевскому совещанию

Премьер-министр Лаоса принц Суванна Фума выразил свою поддержку посланиям двух председателей Женевского совещания по Индокитаю о прекращении огня в Лаосе и о созыве в Женеве международного совещания по Лаосу. В опубликованном заявлении он предложил расширить правительство Лаоса, чтобы последнее направило свою делегацию на международное совещание в Женеве.

Как премьер-министр и председатель правительственного совета королевства Лаос, указывает Суванна Фума, я заявляю о своей поддержке посланий сопредседателей Женевского совещания 1954 года.

1. Я поддерживаю послание сопредседателей Женевского совещания, призывающих заинтересованные стороны прекратить огонь и назначить делегации, которые встретятся для того, чтобы обсудить вопрос о прекращении огня и перемирии; я поддерживаю послание сопредседателей Женевского совещания, приглашающих правительство королевства Лаос направить делегацию на международное совещание, которое открывается в Женеве 12 мая 1961 года в целях мирного решения проблемы Лаоса.

Я считаю, что это реалистические меры, способные нормализовать положение в Лаосе и позволяющие приступить к последовательному строительству мирного, нейтрального, независимого и единого Лаоса.

2. В целях создания благоприятных условий для переговоров о мирном решении всех вопросов Лаоса, и прежде всего вопроса о назначении правительственной делегации королевства Лаос на международное совещание в Женеве, я считаю необходимым расширить правительство и преобразовать его во временное коалиционное правительство с участием представителей различных партий. В этих целях я приглашаю представителей Нео Лао Хак Сат и одновременно я обращаюсь к группе в Саваннакете (группа Бун Ума-Фуми Носавана) послать немедленно делегацию в Сиенг-Куанг 28 апреля 1961 года для совместного обсуждения вопроса о расширении правительства. (ТАСС).

Драчка в Кокийавиле

Мобутовские солдаты арестовали в аэропорту Кокийавила самозванного «президента» Чомбе и его советников, в том числе 6 европейцев, перед тем как Чомбе собирался вылететь на самолете в Катангу. Информационные агентства указывают, что причины ареста Чомбе пока неизвестны.

Однако, как явствует из ранее полученных сообщений, на собрании конголезских марionеток в Кокийавиле, где намечалось закрепить достигнутое в Тананариве принципиальное соглашение о расстройке Конго на «независимые го-

сударства», произошла сильная стычка между Чомбе и «президентом-предателем» Касавубу.

В ультимативной форме Чомбе потребовал от Касавубу отказаться от договоренности с ООН относительно выполнения резолюции Совета Безопасности от 21 февраля 1961 года, в частности вывода бельгийских военных советников и специалистов. Сразу же после первой встречи Чомбе демонстративно начал бойкотировать заседания и заявил, что намерен покинуть Кокийавиль и вернуться в Катангу. (ТАСС).

(ТАСС).

НОВАЯ ПОЛИКЛИНИКА

Замечательный подарок к Первому мая подготовил коллектив строительного управления № 4 Саратовгэсстроя. На улице имени Академика Жук открылась новая поликлиника. В ней чисто и просторно. Здесь разместились кабинеты врачей всех специальностей, зал ожидания и разные службы. Поликлиника укомплектована лучшими медицинскими работниками.

На отделочных работах здания хорошо потрудились бригада маляров строительного участка № 2 тов. Долганова, особенно звено тов. Козниной.

В гостях у хлеборобов

В совхозе «Зоркинский» побывала агитбригада районного Дома культуры, возглавляемая художественным руководителем тов. Поповым. Бригаду тепло встретили труженики полей. Участники художественной самодеятельности показали им музыкальную композицию «По маршруту третьего года семилетки».

Во втором отделении концерта была поставлена одноактная пьеса «Новоселье». Хорошо приняли слушатели куплеты «Приходите свататься» и «Никто не догадался» в исполнении Попова и Бычкова. Понравилась и интермедия «Вареники в сметане», построенная на местном материале. Роли в ней исполняли тт. Попов, Карасев и Бычков.

Дружными аплодисментами наградили присутствующие тт. Федотову и Федорову, исполнивших песни «У крыльца высокого» и «18 лет».

В программе концерта были также загадки на местные темы. В них критиковались нерадивые работники совхоза.

Н. РЕЗНИКОВ,
заведующий
Ново-Полеводинским
сельским клубом.

На опытном участке детского дома

Воспитанники детского дома № 4 проделали большую работу по уходу за плодовыми деревьями и кустарниками, высаженными на опытном участке. Они окопали приствольные круги, побелили стволы, обработали деревья химикатами.

В междурядьях юные огородники подготовили почву для высадки редиса, лука, ранних огурцов, помидоров, свеклы.

Санитарные посты в цехах

В каждом цехе и отделе завода имени Ф. Э. Дзержинского имеются санитарные посты. Они тесно связаны с производством.

Санитарные уполномоченные борются за культуру на предприятии, за соблюдение требований промышленной гигиены.

Активными сандржинниками проявили себя тт. Гвоздева, Зуева, Резник, Артюшкина.

ЛЕКЦИИ В ШКОЛЕ

Преподаватели Хлебновской школы регулярно читают лекции для школьников.

Недавно учительница тов. Меркулова прочитала лекцию о дружбе школьников, а тов. Шелехова — о религии, как о враге науки и прогресса.

С. КОВАЛЕВ.

Прогулка за город

Воспитанники детского сада № 2 совершили прогулку за город в район пионерского лагеря завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Здесь они осмотрели лагерные постройки, покатались на карусели и качелях, собрали первые цветы и травы.

У наших соседей?

Из районных газет

◆ Районная ярмарка проведена в поселке Горный Краснопартизанского района. («Вперед»).

◆ Соревнования юных гимнастов прошли в школе № 4 Хвалынского района. («Путь к коммунизму»).

◆ День депутата провел исполком Петровского городского Совета. («Заветы Ильича»).

◆ Пьесе Михалкова «Общее задание» подготовил детский драматический коллектив Ершовского Дома пионеров. («Ленинский путь»).

◆ Собрание пенсионеров прошло в селе Черкасское Вольского района. («Цемент»).

РАДИОПЕРЕДАЧИ

16.15 Радиоконпозиция «Хозяин своей земли». 17.05 «Говорит комсомолец». 17.30 Концерт «Ваше мнение?». 18.10 Концерт И. Араповой. 18.30 «Радиознаники о здоровье». 19.20 Радиоприлюднение советской песни. 19.35 «Сатира и юмор». 20.15 Концерт «Музыка сближает сердца». 21.25 «Советские писатели о В. И. Ленине». Литературный концерт. 23.00 Танцевальная музыка.

Алгоритмы ДАТЫ

29 апреля 1689 года родился В. Н. Татищев, русский историк и географ, один из основателей горнозаводского дела на Урале. Умер в 1750 году.

29 апреля 1931 года проведена первая опытная телепередача в СССР.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 мая, в 7 вечера, в кабинете политического просвещения райкома КПСС состоится собрание читателей, рабочих и сельских корреспондентов, редакторов и членов редколлегий стеновых газет, «боевых листов», «Молнии» посвященное дню печати.

Долгота дня

Восход солнца в 4 час. 53 мин., заход в 20 час. 03 мин., долгота дня 15 час., 10 мин., заход луны в 4 час. 50 мин., восход в 18 час. 16 мин.

ПОГОДА

Сегодня ожидается облачная с прояснением погода, временами слабый дождь. Ветер западный, умеренный до сильного. Температура днем 9—11 градусов тепла.

Редактор П.З. НАУМОВ.